

# УДОБРЯЙ ЩЕДРЕЙ ПОЛЯ—НАГРАДИТ ТЕБЯ ЗЕМЛЯ!

## 5 ДЕКАБРЯ НАЧАЛСЯ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ

Постановление пленума парткома КПСС указывает, что с 5 ДЕКАБРЯ В КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ. За время месячника колхозы обязаны заготовить и вывезти на поля не менее 100 тысяч тонн органических удобрений. Задания доведены до каждого хозяйства.

Успешно начали заготовку удобрений труженики сельхозартели «Земледелец», создав для этой цели специальное механизированное звено. Такая возможность имеется в каждом хозяйстве, и надо ее немедленно использовать.

Однако не только трактора и автомашины следует использовать на заготовке и вывозке удобрений. Многое можно сделать и на живом тягле. Правильно поступают хлеборобы колхоза «Гигант», включая в работу и лошадей.

## НЕ МЕДЛЯ НИ ДНЯ Хлеборобы колхоза «Земледелец» в борьбе за урожай

Сельхозартель «Земледелец» за период месячника должна вывезти 3,5 тысячи тонн удобрений, в том числе две с половиной тысячи тонн торфа. Учитывая исключительное значение удобрений для повышения урожайности полей, мы ведем эту работу с 29 ноября и по решению управления и партийной организации будем продолжать заготовку и вывозку три месяца, особенно торфа.

Чтобы выполнить намеченную программу, у нас укомплектовано механизированное звено, которое возглавляет бригадир тракторной бригады коммунист Ф. Голубев. На звено возложено полностью приготовление торфонавозных компостов и вывозка на поля имеющихся в хозяйстве удобрений. Все работы звено должно производить механизированным путем без затрат ручного труда.

В настоящее время у нас непрерывно работают 4 трактора «Беларусь» с саморазгружающимися тележками и на погрузке два трактора «ДТ-54» с бульдозерными установками. По окончании вывозки льнотресты к звену будут привлечены дополнительные три машины.

В нашем колхозе разработан план и доведен до каждой бригады, где, сколько и какого удобрения заготовить. В настоящее время мы приступили к изготовлению торfonавозных компостов из расчета 3:1 с применением фосфоритной муки, которой у нас завезено 250 тонн.

Торф подвозится к животноводческим помещениям. Им закрывается ранее приготовленный торфонавозный компост, закладываются торфяные подушки около ферм крупного рогатого скота. После этого мы будем закладывать торфяные подушки непосредственно на полях и в первую очередь под пропашные культуры.

В 1964 году мы загото-

вим и внесем в почву 18 тысяч тонн торфонавозных компостов и 500 тонн минеральных удобрений. Это составит в среднем по 11 тонн компоста и 312 килограммов минеральных удобрений на каждый гектар пашни. От внесения этого количества удобрений в почву мы надеемся повысить урожайность полей. Если в 1963 году колхоз получил зернобобовых культур по 11,4 центнера с га, то в 1964 году мы планируем получить по 13 центнеров с гектара.

За счет увеличения внесения органических и минеральных удобрений в почву, улучшения структуры посевых площадей и обработки почвы в ближайшие два—три года наш колхоз добьется получения урожая по 15—16 центнеров с гектара. Это не просто наши мечты. К выполнению этой задачи мы практически уже приступили. Сейчас наши механизаторы вывозят по 90—100 тонн торфа в день, а в декабре—январе ежедневную норму вывозки мы доведем до 130 тонн.

Честно и добросовестно трутся на вывозке торфа грузчики-бульдозеристы и трактористы Николай Гусев, Виктор Киселев, Вячеслав Татаринов, Михаил Смирнов, Павел Кошлов и Петр Лебедев, которые ежедневно перевыполняют дневное задание.

Наше мнение такое, что торф надо вывозить на поля в смеси с навозом и минеральными удобрениями и для этого применять свой транспорт, что экономически выгодно для хозяйства.

Мы много вносим в почву минеральных удобрений, но вносим их вслепую. У нас земли не исследованы на фосфор и калий, устарела картограмма кислотности полей. Просим производственное управление оказать нам в этом помощь.

Г. КАЛИНИН,  
агроном колхоза «Земледелец».

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II  
№ 181 (287)

Суббота, 7 декабря 1963 года

Цена 2 коп.

### БОГАТЫЙ ТРУДОДЕНЬ

Члены сельхозартели «Память Чапаева» одержали замечательную трудовую победу — на днях отправили на льнозавод последние тонны льнотресты. Всего ее сдано в этом году 175 тонн.

Богатый доход получил колхоз от «северного шелка». Убранная в лучшие сроки со стелиц и тщательно отсортированная треста сдавалась в среднем не ниже второго номера. А в Мелешинской и Полетаевской бригадах — 2,5 номера. Льноводы этих бригад только от продажи льнотресты получили доход свыше чем по 1500 рублей с гектара.

Труд льноводов окупился сторицей. На трудодни, затраченные на льне, правление колхоза выдало денежный аванс по 90 копеек и по 60 копеек на все общие трудодни, заработанные за 10 месяцев.

Л. Дружинин,  
председатель колхоза.



По делам пользуется авторитетом в коллективе картонной фабрики имени Калинина Леонид Андреевич Шаперов. Ему присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: машинист цеха основного производства Леонид Андреевич Шаперов.

Фото М. Замашкина.

### ВКЛАД МЕХАНИЗАТОРОВ

Применение органических и минеральных удобрений в колхозах и совхозах Нечерноземной полосы является главным условием повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Учитывая это, механизаторы машинно-мелиоративной станции взяли обязательство в 1963 году заготовить на торфяных месторождениях района для колхозов и совхозов 250000 тонн торфа.

Взятое обязательство успешно претворяется в жизнь. На 1 декабря уже заготовлено 217000 тонн. Особенно хорошо работали на заготовке торфа буль-

деристы ММС А. Малышев, П. Чистяков, А. Торопов, Н. Петровский, В. Нечаев и Л. Хлыбов. Можно выразить полную уверенность в том, что до конца 1963 года план добычи торфа будет выполнен. Сейчас его добывают в колхозах им. Фрунзе и «Новый путь» экскаваторами «Т-2М» и «Э653», которыми управляют экскаваторщики В. Рожин и А. Березин.

В текущем году транспортом ММС вывезено на поля торфа 22000 тонн. С 5 декабря по району объявлен месячник по заготовке

и вывозке удобрений на поля колхозов. На зимний период у нас создана транспортная бригада для вывозки торфа на поля на пенах в агрегате с трактором «ДТ-54». Пены изготавливались в мастерских ММС.

Вывозки торфа в декабре месяце будет в основном организована в экономически слабых колхозах, что и будет являться вкладом коллектива ММС в поднятие экономики отстающих хозяйств.

Ф. ГОРНОСТАЕВ,  
директор ММС.

# СЛЕТ КУЛЬПРОСВЕТРАБОТНИКОВ РАЙОНА

Более 200 работников культпросветучреждений района, делегатов и приглашенных собрались на днях в клубе имени Цлаксина на районный слет. С докладом «О повышении роли учреждений культуры в деле коммунистического воспитания тружеников» выступил заместитель председателя райисполкома М. П. Чиков.

Как отметил докладчик, тружеников села обслуживает в настоящее время 42 сельских, 18 колхозных клубов, 4 дома культуры и 28 библиотек. Только за последние два года сельские труженики получили 7 новых клубов в колхозах «Родина», «Луч», «Победа», «Память Чапаева», «Дружба», им. Свердлова, «Авангард» (деревни Макарово и Туманино). Хочется от души поблагодарить председателей этих колхозов и председателя Туманинского сельсовета т. Кропылева за проявленную заботу о тружениках села.

Вместе с тем, докладчик упомякает руководителей колхоза «Борец», занятых строительство клуба на несколько лет.

Следует отметить хорошую работу Малиновского сельского клуба, которым заведует Лидия Владимировна Полозова. Она трудится на этом почетном посту уже 17 лет. В клубе у нее всегда чисто, уютно, красиво оформлены на глянцевая агитация. Лидия Владимировна частый гость

на фермах и в бригадах. Неплохо поставлена культурно-массовая работа в Шукшумском сельском клубе. Опираясь на актив, заведующий клубом А. Н. Голигорова сумела поставить работу клуба на уровень современных задач. Здесь постоянно работают кружки художественной самодеятельности. Их участники часто выезжают с концертами в соседние колхозы и бригады. Также интересно организуют свою работу Черновский Дом культуры (директор А. Е. Безденежных), Красногорский сельский клуб (заведующая Н. М. Смирнова), Мартыгинский сельский клуб (заведующая Г. И. Шивцева), Коноводский клуб (заведующий на общественных началах В. Соловьев).

Однако наряду с хорошими культурными очагами есть в районе еще и такие, где вся работа сводится к танцам и кино. Плохо работают Большой-Кувербский, Ромачинский, Мало-Ломовский, Ломинский, Акаторский сельские клубы.

Отрицательно сказывается на работе культпросветучреждений текущесть кадров. За одиннадцать месяцев текущего года сменилось десять заведующих клубами, из них три только в Акатах. Это говорит о том, что исполнком Акаторского сельсовета не проявляет заботы и внимания к кадрам культпросветработников.

Далее докладчик оста-

новился на работе библиотек. Библиотеки района располагают книжным фондом выше 200 тысяч экземпляров. В помощь колхозному производству работники библиотек проводят беседы, громкие читки, обзоры сельхозлитературы. Чаще стали проводиться читательские конференции и обсуждения книг.

Большую работу по этим вопросам проводят Поломская, Верховская, Мало-Полдневская и Щербажская сельские библиотеки, где заведующими А. М. Денисова, А. В. Ветюгова, Л. В. Окунева и Г. В. Медведева.

Однако, замечает докладчик, в работе библиотек есть и недостатки. До сих пор не решена задача по доведению книги до каждой семьи. Из 10109 семей, проживающих на селе, обслужено книгой только 7775.

Большое место в докладе было удалено работе кинокомитета.

Сравнительно неплохо поставлено кинообслуживание в клубах Тоншаевского, Ошминского и Хмелевицкого сельских Советов. Ряд работников кино отвосится к работе добросовестно, до-

бивается хорошего качества киносеанса, ежемесячно выполняет план. Это киномеханики В. Заготовкин, П. Онучин, Н. Малинин, В. Елькин и А. Савиных.

—Задача культпросветучреждений, — сказал в заключение докладчик, — сделать очаги культуры центрами многообразной культурно-просветительской работы, опорными пунктами партийных и комсомольских организаций в деле коммунистического воспитания тружеников села.

В прениях по докладу выступили зав. Хмелевицкой библиотекой З. А. Ушанова, рассказавшая о работе библиотеки на общественных началах в колхозе «Новый путь».

—В ближайшее время, — говорит она, — необходимо организовать такую библиотеку в колхозе «Земледелец».

Поделились опытом работы заведующий Коноводским клубом на общественных началах В. Соловьев, заведующая Верховской библиотекой Л. В. Ветюгова, заведующая Малиновским клубом Л. В. Полозова.

Далее выступили перед собравшимися секретарь комитета ВЛКСМ производст-

венного управления Ф. А. Субаев, заведующая районной библиотекой П. И. Лебедева, заместитель секретаря парткома производственного управления П. И. Нестерова, заведующий отделом культуры Н. А. Заревин, Ф. Е. Гущин и начальник сельского областного управления культуры М. Н. Гоголева.

Участники слета приняли обращение ко всем партийным, комсомольским организациям, специалистам сельского хозяйства и сельской интеллигенции района и избрали делегатов на областной съезд работников культуры.

Лучшие работники культпросветучреждений и активисты решения бюро парткома производственного управления и районного Совета депутатов тружеников села были награждены Почетными грамотами.

Участники художественной самодеятельности Черновского и Б-Широковского Домов культуры, Шукшумского сельского клуба и учащиеся музыкальной школы выступили перед собравшимися с интересным концертом.

Г. СМИРНОВА.

## ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТИКОВ СЛЕТА

ко всем партийным и комсомольским организациям, специалистам сельского хозяйства и сельской интеллигенции района

Мы, работники учреждений культуры Шахунского района, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС и идеи навстречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС, включаемся в общую борьбу за взятие рубежей нового, 1964, года и решили коренным образом улучшить работу Домов культуры, клубов, библиотек, киностанций.

Мы сделаем все для того, чтобы превратить каждый клуб и Дом культуры в опорную базу партийных и комсомольских организаций.

В этих целях будем иметь вместе с правлениями колхозов, партийными и комсомольскими организациями единые планы пропаганды передового опыта и достижений сельскохозяйственной науки, сделаем достоянием всех хозяйств опыт работы передовиков страны, нашей области и района.

В каждом клубе и Доме культуры организуем проведение вечеров трудовой славы, встреч с передовиками сельского хозяйства соревнующихся колхозов, вечера чествования победителей в социалистическом соревновании. Онажем помочь правлениям колхозов и парторганизациям по механизаторскому всеобщему, подготовке животноводческих, полеводческих и других кадров.

Во всех клубах и Домах культуры сделаем боевой и злободневной наглядную агитацию, создадим уголки передового опыта, календари трудовой славы, стенды об опыте работы передовиков области и района. Будем широко показывать итоги социалистического соревнования колхозников, специалистов за выполнение обязательств.

Учреждения культуры района, совместно с партийным и комсомольским активом сельской интеллигенции будут бороться за организованное проведение зимовки скота, для этого каждую ферму, красный уголок, дом животноводов оформим наглядной агитацией. организуем библиотечки-передвижки, оборудуем стенды «Кто сегодня впереди», экраны соревнования, выпуск «боевых листков» и «молний».

При каждом клубе и Доме культуры создадим агитхудожественные бригады по обслуживанию животноводов.

Повсеместно организуем постоянно-действующие кинолектории по вопросам коммунистического воспитания, внешней и внутренней политики нашей партии. Добьемся чтения лекций в каждом учреждении культуры не реже 2—3 раз в месяц, для этого привлечем сельскую интеллигенцию, специалистов сельского хозяйства и новаторов производства. В каждом клубе и Доме культуры ежемесячно будем проводить устные журналы, вечера вопросов и ответов. Добьемся внедрения в практику клубов периодического выпуска светозвуковых газет, радиомолний, радиовечеров. Всю работу построим с учетом интересов различных категорий населения, особое внимание обратим на атеистическую работу.

Развернем широкую пропаганду лучших советских фильмов. На всех стационарных киностанциях организуем обсуждение просмотренных фильмов.

Проведем в течение 1964 года фестивали сельскохозяйственных и лучших художественных кинофильмов.

Превратим клубы и Дома культуры в любимые места отдыха тружеников села. В каждом клубе создадим не менее 2—3 кружков художественной самодеятельности и ежемесячно будем выступать с концертами перед сельским населением.

Широко организуем работу с детьми, будем проводить в клубах детские утренники, пионерские сборы, торжественные линейки, встречи с лучшими людьми района, колхоза.

Всю деятельность библиотек построим в тесной связи с жизнью, с решением практических задач, стоящих перед тружениками производственного управления.

Проведем в каждой сельской библиотеке в 1964 г. читательские конференции на сельскохозяйственные темы, месячники сельскохозяйственной литературы и районный день книги.



Ярославская область. Свинка колхоза «Путь к коммунизму» Ростовского производственного управления А. А. Кашина одна из активных читательниц Никольской сельской библиотеки. Особенное интересует ее сельскохозяйственная литература.

На снимке: в Никольской сельской библиотеке. Член бригады коммунистического труда свинья А. А. Кашина интересуется новинками по животноводству. Слева — библиотекарь З. М. Отрыгина.

В. КАШИН. СЕРЕЖКА

Хоть у Сережки глазастого  
Хрупки пока еще плечи,  
И голосом ломким часто он  
Не говорит, а лепечет,  
Решительно все бедовый  
Знать хочет.

Уж не ошибается:  
Столько глаз у коровы,  
Сколько ушей у зайца.  
Когда над городом нашим  
Огущается ночь звездоюка,  
Во сне себя видит он  
старшим,

Широкоплечим, высоким.  
В шапке, в тулупе деда,  
Назависть друзьям  
и итицам,

К Марсу — Земли соседу  
С Лайченкой и Муркой  
мчится.  
Мчится три дня, три ночи  
Из детского сада, где жил он.  
Яростная клокочет  
Ракетоплан сила.  
Как и Титов, молодцовски  
Чувствует, космос

общаривая.  
По радио басом отцовским  
С мамой разговаривает...

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 7 декабря 1963 год

# ИДЕТ ТРЕСТА НА ЛЬНОЗАВОД

**О**беденный перерыв. На территории льнозавода стояла большая вереница автомашин.

— По какой причине такое скопление? — спросили мы шофера колхоза «Заря коммунизма» Л. Соснова.

Он на мгновение задумался, а потом ответил:

— Сейчас льнотресту не принимают. Оба приемщика на обеде. Но задержки случаются часто и не только по этой причине. Если в прошлом году мы успевали сделать в день по два рейса, то сейчас — только один.

Наш короткий диалог на этом закончился. Но буквально через минуту в домике для водителей многие шоферы подтвердили мысли своего товарища. Прием тресты проходит крайне медленно. Иногда шоферам прихо-

дится стоять на морозе по семь часов или ночевать в Тоншаево. Например, в этот день из Хмельницкого приехало девять автомашин, нагруженных трестой. И все девять шоферов: В. Пасхин, В. Дружинин, И. Торопов, В. Смирнов, Я. Тихомиров и другие вынуждены были дожидаться долгое время приемщиков.

В этом году сельхозартели нашего производственного управления сдают льнотресты помногу: урожай льна был собран богатый. На льнозаводе принимают ежедневно до 70 и более тонн. План по заготовке «северного шелка» почти выполнен. Треста поступает средним номером 1,6. Но руководство предприятия, на наш взгляд, допустило при таких условиях одну оплошность: оно

оставило организацию по приему тресты прежней, которая была rationalной только для прошлого года.

Тоншаевский льнозавод по своим масштабам, прямо скажем, невелик, но значение его от этого не уменьшается. Со всех сторон Шахунского района призывают сюда автомашины. Чаще всего колхозы сдают тресту хорошего качества. К числу примерных относятся сельхозартели: «Россия», «Всходы Ильича», «Путь Ленина», «Память Ленина». Но не обходится и без досадных случаев. Например, отправили назад машину совхоза «Комсомолец»: льнотреста оказалась несортированной, содержала 80 процентов воды. 37 процентов влажности имела треста и у сельхозартели «Земледелец». По при-

чине плохой подработки не приняли льнотресту у колхоза им. Литвинова.

В цехах завода сейчас большое напряжение. За две смены льнозавод вырабатывает 600—800 килограммов волокна. Работы много. Хорошо трудятся рабочие мяльно-трепальная, кудельного, подвязочного цехов. Передовиками производства являются укладчица В. Пощарина и подвязчица длинного волокна А. Колдырина. Но и тут не везде дело обстоит благополучно. Например,

в сушилке разбит цементный пол, в помещение проникает много пара, а принудительной вентиляции нет, приходится открывать дверь на улицу.

Продукция Тоншаевского льнозавода пользуется спросом не только у нас в стране, а и во многих других государствах мира. Вот почему надо полностью использовать возможности этого предприятия, добиваться его ритмичной работы.

В РЕЕВ.

НА ВДНХ

## ВЕРНАЯ ГАРАНТИЯ

**С**редние урожаи озимой пшеницы «безостая-1» за последние пять лет в Краснодарском научно-исследовательском институте составили: на одних участках — 33,9 центнера с гектара, а на других — 50,7. Более высоким урожаем хлеборобы обязаны минеральным удобрениям.

Известно, что при правильном применении каждой тонны минеральных удобрений дает дополнительно две-три тонны зерна. А внесение в почву одного центнера аммиачной селитры, например, повышает урожайность пшеницы на четыре-пять центнеров, хлопка — на два, сахарной свеклы — на 25—30, картофеля — на 18—20 центнеров с гектара.

Резкий подъем урожайности зерновых и других культур, интенсификацию производства Н. С. Хрущев назвал генеральным направлением в развитии сельского хозяйства. Поэтому партия открывает широкую дорогу сельскохозяйственной химии: всемерно увеличивается производство минеральных удобрений и ядохимикатов. На предстоящем Пленуме ЦК КПСС будет обсуждаться вопрос о дальнейшем развитии химической промышленности и широком использовании химических продуктов и материалов в народном хозяйстве.

О том, как с помощью химии можно быстро увеличить производство зерна, технических культур, овощей, продуктов животноводства, рассказывает тематическая выставка ВДНХ «Химизация сельскохозяйственного производства».

Достижения науки и практики свидетельству-

ют о том, как важно удобрять землю, точно зная, какими элементами она бедна и в каких нуждается. Тогда можно верно определить, какие удобрения и в каком количестве нужно вносить под ту или иную культуру. Такой подход и дает наибольший эффект. Вот почему каждое хозяйство должно обязательно иметь точную агрономическую карту полей.

На выставке широко представлены образцы минеральных удобрений и других химических препаратов. Вот бутылка с коричневой жидкостью. Это новое минеральное удобрение НРВ — нефтяное ростовое вещество. Оно предложено азербайджанским ученым Д. Гусейновым. НРВ — стимулятор роста сельскохозяйственных культур. В текущем году оно успешно применялось более чем на 250 тысячах гектаров посевов — в Подмосковье и на Украине, в Сибири и на Дальнем Востоке.

Интересны новые синтезированные удобрения. Среди них выделяется нитрофоска. Она содержит три основных элемента питания растений: азот, фосфор и калий, с успехом применяется на различных почвах. В Омской области на Татарской опытной станции прибавка урожая яровой пшеницы при внесении нитрофоски в рядки в дозе 1,2 центнера на гектар составила 7,2 центнера зерна. Особенно большой эффект дает применение нитрофоски на посевах сахарной свеклы, картофеля, цитрусовых.

Производство концентрированных минеральных удобрений уже в ближайшие годы резко увеличится: к 1965 году их вы-

пуск составит тридцать процентов от общего количества удобрений, производимых в стране.

В числе новых минеральных удобрений — углеаммиакаты, обесфторенный фосфор, боратовый гранулированный суперфосфат, аммофос, а также калийные удобрения, гранулированные из цементной пыли и не содержащие вредный для растений хлор.

Большие перспективы у комплексных минеральных удобрений. Это промышленные туки, имеющие в своем составе, кроме азота, фосфора, калия, еще и микроэлементы — марганец, бор, молибден, цинк, медь, а также стимуляторы роста. Они изготавливаются на основе полимерных смол и содержат различное количество действующего вещества.

На выставке проводится смотр-конкурс оборудования для агрономических лабораторий. Здесь представлено много новых электронных приборов для полевых лабораторий и для крупных научных учреждений. Внимание посетителей привлекает, в частности, «строть агронома» — полупроводниковый термометр, предназначенный для измерения температуры почвы, зерна, заложенного на хранение, а также глубины вспашки почвы.

Широко используя достижения химии, развивая орошение и обводнение засушливых земель, колхозы и совхозы ослабят губительное влияние на посевы стихийных сил природы, смогут при любой погоде получать высокие гарантированные урожаи зерна и других продуктов.

Н. Метельский.

Доярка Александра Васильевна Соловьева пользуется заслуженным уважением у своих односельчан. Ее трудолюбие, упорство в достижении намеченной цели знает каждый колхозник сельхозартели «Земледелец».

С начала этого года доярка получила, несмотря на трудности прошлой зимовки, около 1500 килограммов молока от коровы.

На снимке: Александра Васильевна Соловьева. Фото И. Сенатова.

## ПРИМЕРНАЯ ТРУЖЕНИЦА

**Х**орошо знают в колхозе «Всходы Ильича» Нину Федоровну Муравьеву. Живет она в деревне Ермино, работает рядовой колхозницей со дня организации колхозного хозяйства. Сколько добрых дел сделали ее руки!

Когда началась война и мужчины ушли на защиту нашей Родины, все трудности полевых работ легли на плечи женщин. Среди них была и Нина Федоровна, с честью выдержавшая это испытание. Она не падала духом. В летнее время колхозница метала стога, убирала хлеба, молотила. Время было дорого. Приходилось работать и в ночное время.

Прошли годы. Кончилась война. Вырос и окреп колхоз. Он стал одним из передовых хозяйств в управлении, и это только благодаря таким честным и трудолюбивым людям, как Нина Федоровна.

За 1962 год Нина Федо-

ровна выработала 657 трудодней, а ведь это нелегко дается. В этом году в ее трудовой книжке значится цифра — 580 трудодней. Не каждая колхозница выработала столько.

Пришло время борьбы за лен. Нина Федоровна тщательно пропальывала свой участок, вытеребила целый гектар. Расстилала его по лугам и поднимала с вылежки. Со знанием дела, сортируя его по длине и степени вылежки, она первая вязала 6 тонн «северного шелка».

Вот какие люди есть в нашем колхозе. Это они, такие как Нина Федоровна Муравьева, являются опорой хозяйства. Честь им и слава — рядовым труженикам села.

А. СМИРНОВ,  
КОЛХОЗНИК.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 7 декабря 1963 года

# Смена марионеток в Венесуэле.

1 ДЕКАБРЯ в Венесуэле состоялись выборы президента и членов парламента. Президентом был избран Рауль Леони, кандидат от партии «Демократического действия». Сложившаяся в стране политическая обстановка заранее предрешала исход выборов в пользу этой партии. Лидер партии «Демократического действия» Ромуло Бетанкур уже в течение пяти лет занимает пост президента. Бетанкур приобрел репутацию американской марионетки, потому что он защищал не столько интересы Венесуэлы, сколько интересы капиталистов США.

Формально Венесуэла является независимым государством. Но в экономическом отношении эта южно-американская страна по сути дела — колония США. Главные природные богатства Венесуэлы — нефть и железная руда — находятся в руках американских капиталистов. Следует отметить, что Венесуэла по размерам добывчи нефти занимает третье место в мире (после США и Советского Союза). Вот почему империалисты США используют все средства политического и экономического воздействия на Венесуэлу с тем, чтобы поддерживать у власти в этой стране такие правительства, которые охраняют «концессионные права» американских капиталистов. Политика Бетанкура — политика предательства национальных интересов Венесуэлы — вызвала резкое недовольство среди широких народных масс и даже среди некоторых слоев национальной буржуазии. Последние годы своего существования правительство Бетанкура могло сохранять свою власть только с помощью полицейских репрессий и террора. Тысячи прогрессивных политических деятелей были посажены в тюрьмы.

В ответ на полицейские преследования и произвол венесуэльские патриоты создали национальный фронт освобождения и вооруженные силы фронта, которые нападают на по-

НЬЮ-ЙОРК. Суд над Джеком Руби, темной фигурой темной истории заметания следов убийства президента Кеннеди, отсрочен. Процесс начнется 3 февраля будущего года.

Как свидетельствует сообщение американской печати, юристы бывшего гангстера и хозяинаочных клубов намерены доказать, что их «высоко-эмоциональный» клиент был настолько потрясен смертью президента, что

лицейские посты, наносят удары по нефтепромыслам и другим предприятиям, принадлежащим американцам.

Особенно напряженное положение создалось на кануне выборов. В городах дело доходило до открытых вооруженных столкновений между патриотами и отрядами полиции Бетанкура. С обеих сторон были уби-

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

тые и раненые. Столица Венесуэлы — Каракас был превращен в военный лагерь. В некоторые города были введены войска. Страну захлестнула жесточайшая волна полицейского террора. Поправ всякую видимость законности, власти арестовали и бросили в тюрьмы прогрессивных деятелей — членов парламента, которые по закону пользуются правом парламентской неприкосновенности. В их числе — мужественный борец за свободу и независимость Венесуэлы генеральный секретарь ЦК компартии товарищ Хесус Фария и несколько членов Политбюро ЦК компартии.

Деятельное участие в подготовке «свободных» выборов приняли американские империалисты. В последние числа ноября зарубежная печать сообщила о «неожиданном» появлении у западного побережья Венесуэлы американских военных кораблей, которые проводили там «военные маневры». Цель этой демонстрации, писала чилийская газета «Сигло», — «внушить страх не только народу Венесуэлы, но и народам всей Латинской Америки». По словам американской газеты «Денвер пост», в случае угрозы поражения правящей партии на выборах в Венесуэле США предусматривали организацию воздушных десантов с участием большого числа парашютистов.

В этой обстановке внешнего давления и полицейского террора внутри страны компартия Венесуэлы отказалась от участия в выборах и призвала население бойкотировать их. «Эти выборы, — предупреждала она, — какими бы ни

были их результаты, являются обманом, увлекающим господство антинародных, проимпериалистических сил».

Правящей партии Бетанкура противостояло на выборах несколько оппозиционных, однако весьма разношерстных политических партий — от буржуазной партии во главе с А. У. Пьетри до так называемых умеренных партий, возглавляемых такими весьма популярными деятелями, как Ховито Вильяльба и Ларрасабаль, выступающими за восстановление демократических свобод в стране и ликвидацию господства американских монополий.

Эти разрозненные оппозиционные партии не могли быть серьезными соперниками правящей партии, располагавшей всеми средствами давления на избирателей: от подкупа и шантажа до угроз уволить строительных с государственной службы. В день выборов, участие в которых было объявлено «обязательным», на всех избирательных пунктах были расставлены вооруженные солдаты. На улицах городов патрулировали полицейские отряды. «Для обеспечения порядка» на выборах были поставлены на ноги около десяти тысяч полицейских и солдат в Каракасе и 40 тысяч — в остальной части страны.

В таких условиях был избран новый президент Рауль Леони, которому нынешний президент Бетанкур передаст власть в марте будущего года, когда истечет срок его полномочий. Прошедшие в Венесуэле выборы чилийская газета «Сигло» называет частью обширного заговора. «Эти выборы, — указывает она, — призваны обеспечить сохранение власти правительства, полностью поддерживающего политику Соединенных Штатов».

Венесуэльские патриоты продолжают борьбу. Они борются за создание таких условий, при которых будет возможно проведение действительно свободных и всеобщих выборов, отражающих настроение большинства населения страны.

А. РАЧКОВ.

## Суд над Джеком Руби отложен

в момент убийства Освальда «находился в состоянии временного помешательства». Если этот фокус пройдет, то Руби не только избежит смертной казни, но и получит довольно мягкое наказание. Руби, видимо,

не без оснований надеется, что при помощи своих юристов и всех тех, кто, не жалея красок, расписывает убийство гангстера, как «патриота», он избежит электрического стула.

ТАСС.

При Тульской областной школе подготовки руководящих кадров для сельского хозяйства открылись шестимесячные курсы по повышению квалификации председателей колхозов и директоров совхозов.

На снимке (слева направо): слушатели курсов директор совхоза «Смирновский» П. П. Гаврилин, председатель колхоза имени Мичурина М. М. Сушки и преподаватель школы И. М. Лапенко на лабораторных занятиях.



## ПО ИНИЦИАТИВЕ МОЛОДЕЖИ

Организовано пришли комсомольцы сельхозартели «Ленинский путь» на воскресенье. «Исправим недоделки своими руками» — так решили юноши и девушки, узнав о результатах рейда комсомольского проектора по проверке состояния животноводческих помещений, который провела секретарь комсомольской организации А. Чистякова вместе с В. Кошкиным, В. Соловьевым и Н. Васеневой.

Строгий молодежный контроль показал, что не

все фермы хорошо подготовлены к зимовке скота. В сельхозартели не был утеплен свинарник и коровник. Комсомольцы посоветовались между собой и, не откладывая своих решений в долгий ящик, вышли организованно на праздник труда. 14 пар молодых рук за этот день полностью утеплили коровник в деревне Лакаты.

Молодежь колхоза в самое ближайшее время утеплит и свиноферму.

Т. Шапошникова.

\* \* \*

циалистические обязательства доярок. Участники рейда — начальник «КП» С. Лебедева, доярки Т. Шабарова и А. Смирнова, механик А. Цветков, заведующий фермой В. Лебедев доложили о замеченных недостатках председателю колхоза и председателю группы содействия комитету партгосконтроля тов. Муравьеву. А молодежь вместе с секретарем комсомольской организации А. Цветковым решила провести воскресенье и к 10 декабря устранить неполадки.

Т. Свечкова.

Зам. редактора  
Г. П. ЧИСТЯКОВ

### АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ»

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты «Правда», «Гудок», «Горьковская правда», «Знамя труда» и журналы «Агитатор» и «Политическое самообразование».

Подпись на журналы производится до 12 декабря 1963 года.

11 декабря 1963 года в 11 часов утра в Шахунье, в клубе имени Плаксина состоится совещание актива по народному образованию. На совещание приглашаются председатели сельсоветов, руководители школ, председатели месткомов школ и актив учителей, представители правлений колхозов.

### ШАХУНСКОЕ РОНО.

СЕГОДНЯ в клубе имени Плаксина демонстрируется новый художественный фильм «ДЕНЬ БЕЗ ВЕЧЕРА» производства Рижской киностудии. Начало сеансов в 4, 6, 8 часов вечера.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,  
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата. Заказ № 1273 Тираж 6898